
ΤΟ ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ στις δεκαετίες ’60 και ’70 

Ο βρώμικος πόλεμος του Βιετνάμ 

 

 

 

Συγκλονιστικές στιγμές τρόμου και φρίκης γνώρισε η ανθρωπότητα στον βρώμικο πόλεμο του 
Βιετνάμ, μεταξύ των ετών 1965 έως 1973. 

 



Ίσως ήταν η μεγαλύτερη ένοπλη σύγκρουση μεταξύ Δύσης και Ανατολής κατά την διάρκεια 
του Ψυχρού Πολέμου. Η μάχη ήταν μεταξύ του Δημοκρατικού Στρατού του Βιετνάμ (Βόρειο 
Βιετνάμ) και της Δημοκρατίας του Βιετνάμ (Νότιο Βιετνάμ).  

 

 

 

 



Αμερικανοί στρατιώτες όμως είχαν ήδη εμπλακεί από το 1959, αλλά σε μεγάλους αριθμούς 
κατέφθασαν κατά το 1965. Το Νότιο Βιετνάμ τέθηκε υπό την προστασία των ΗΠΑ και δέχτηκε 
γενναία οικονομική και στρατιωτική βοήθεια. 

 

 

 

 

 



 

 

Η σύγκρουση στοίχισε τη ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων από τη βιετναμική πλευρά, ανάμεσα 
στους οποίους ήταν και πολλοί άμαχοι που σκοτώθηκαν σε βομβαρδισμούς. Εκατοντάδες 
χιλιάδες άλλοι τραυματίσθηκαν, πολλοί από τους οποίους από τον περιβόητο Agent Orange 
(Πορτοκαλί Παράγοντα), ένα φυτοφάρμακο που περιείχε διοξίνη και με το οποίο οι Αμερικανοί 
ψέκασαν εκτεταμένες εκτάσεις της χώρας. 

 



 

 

 



 

 

Ο πόλεμος του Βιετνάμ υπήρξε κατά πολλούς μελετητές ο πλέον "ανοιχτός" στα ΜΜΕ, με 
αποτέλεσμα η αμερικανική κοινή γνώμη να έχει καλή εικόνα της καταστροφής που υπέστησαν κι 
οι δυο πλευρές. 

Εξάλλου οι 58.000 Αμερικανοί στρατιώτες που σκοτώθηκαν ή τραυματίσθηκαν σοβαρά δε ήταν 
κάτι που γινόταν να κρυφτεί. 

 



 

 

 

 

 



Οι φόνοι βιετναμέζων αμάχων, όπως η σφαγή το Μάρτιο του 1968 εκατοντάδων χωρικών στο 
Μάι Λάι από τον αμερικανικό στρατό, είχε επίσης συμβάλει στην καταδίκη του πολέμου από 
τους Αμερικανούς και τη διεθνή κοινότητα, καταδίκη που έπαιξε καταλυτικό ρόλο στην ανάπτυξη 
των κινημάτων αμφισβήτησης στα τέλη της δεκαετίας του '60. 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



Το δίμηνο Μαρτίου-Απριλίου 1975, οι δυνάμεις των Βιετκόνγκ διέλυσαν τις νοτιοβιετναμικές 
δυνάμεις και κατέλαβαν τη Σαϊγκόν. Το μεσημέρι της 30ής Απριλίου, την ώρα που το τελευταίο 
ελικόπτερο απομακρυνόταν από την πρεσβεία των ΗΠΑ στη Σαϊγκόν, στον περίγυρο αυτής 
εισερχόταν το πρώτο άρμα των Βορειοβιετναμέζων. 

 

 

Έτσι για πρώτη φορά οι ΗΠΑ, η υπερδύναμη με το ανεξάντλητο δυναμικό και την τελειότερη 
τεχνολογία, παρόλο που θυσίασαν τις ζωές 60.000 περίπου Αμερικανών και δαπάνησαν 150 
δισεκατομμύρια δολάρια έχασαν τον πόλεμο. 

Ο πόλεμος του Βιετνάμ παραμένει για την Ουάσινγκτον η πρώτη μεγάλη ήττα μιας 
υπερδύναμης που πίστευε ότι είναι ανίκητη. 


